

统筹谋划 立足实际 丰富内涵

紫水街道办事处和平社区着力构筑文明和谐新社区

本报讯(元森 新宇)紫水街道办事处和平社区位于光山县城东南部,属城乡接合部。近年来,紫水和平社区立足实际,创新思维,转变方式,以服务居民为天职,以构建文明安定社区为己任,把文明社区创建作为工作的着力点,全力使社区各项工作实现制度化、规范化、常态化。该社区先后被授予“省级卫生先进单位”、全省“五好社区”、“全国妇联基层组织建设示范社区”、“全国人口和计划生育基层群众自治示范村居”等称号。

该社区狠抓精神文明建设,促进物质文明和精神文明上台阶。加大对社区文化阵地的建设,通过广泛开展丰富多彩的文体活动,促进社区整体文化素质的提高,为社区经济社会发展营造良好的环境。

为丰富文化内涵,该社区组建豫南花鼓戏、健身操、广场舞等民间艺术团体,用精神食粮弘扬社会主义核心价值观;利用节假日,组织球赛、演讲比赛、广场文化等活动,丰富群众业余文化生活;坚持开展文明职工、文明家

庭、三八红旗手评比表彰活动,激发文明建设活力;深入开展“道德大讲堂”活动,组建优秀宣讲队伍,在广大居民中开展“身边人讲身边事、身边人教身边人”,在社区营造“积德行善”的良好社会风尚。

该社区积极开展国学经典诵读和传统文化进校园活动,以诵读经典为主要内容,发动全体社区居民、学校师生把道德文化变成道德实践,提升社区公民文明程度;先后组建社区“巾帼志愿者服务队”、“青年志愿者

服务队”、“社区青年志愿者服务队”和“社区学雷锋志愿者服务队”,参与各项社会公益和结对帮扶、扶贫帮困、献爱心活动;开展“关爱空巢老人,关爱留守儿童”、“小手拉大手学雷锋主题实践”、“清洁家园行动”和“社区好婆婆、好媳妇、好妯娌评选”等,把服务他人、服务社会与实现个人价值有机结合起来,引导志愿者在做好事、献爱心的过程中陶冶情操、提升境界。

同时,该社区还按照“四议两公

开”工作法积极推行政务公开和居务公开,增强居务透明度,规范依法行政行为,使群众民主监督和参政议政意识得到加强;创新综治、信访、维稳工作机制,加强治安防控体系建设,加大对“邪教”组织治理力度,广泛深入开展平安家庭、平安校园、平安企业系列活动,社区治安、刑事案件发案率明显下降,“黄、赌、毒”等社会丑恶现象得到有效遏制,区内无重大安全事故发生,人民群众的生命财产安全得到很好维护。

五星办事处积极调解促稳定

本报讯(刘文强 郭绍山)近年来,浉河区五星办事处人民调解委员会始终以为群众提供方便快捷、优质服务为出发点,以维护社会稳定和群众合法权益为目的,积极投入到基层服务中去,做好人民调解工作。近日,该办事处人民调解委员会成功化解一起购房合同纠纷,经调解,矛盾双方握手言和,维护了社会和谐稳定。

该办事处大拱桥社区居民陈女士与邵先生于2009年11月18日自愿达成一项《房屋转让协议》,协议约定陈女士以12万元价款将其返迁的其中一套120平方米的房屋转让给邵先生。协议签订后,邵先生分两次付清了购房款。近期开发商交付房屋时,陈女士之子赵某以双方签订的协议不知晓,其母无权单方处置家庭共同财产为由不愿交付房屋,民事纠纷随时可能酿成不良后果。

该办事处调委会接到陈女士的调解申请后,及时组织双方进行沟通,对其责任进行了划分。责任划清后,双方均同意在调委会主持下协商解决此纠纷,最终双方达成终止《房屋转让协议》的履行,陈女士返还邵先生购房款12万元并赔偿占用期间经济损失的协议。现协议已全部履行,双方当事人对调委会的热情细致工作给予高度评价。

长台关乡落实政策暖民心

本报讯(王进履 方恒)今年以来,平桥区长台关乡认真执行各项社会救助保障政策,及时发放惠民补贴资金,确保国家各项惠民资金落实到位。

该乡严格执行政策规定,规范动态管理。对各村低保户、五保户,按照上级有关政策,做到应保尽保,并将补贴资金通过“一卡通”及时准确地发放到补贴对象手中。

该乡对各村扶贫对象和社会救助人员进行逐人登记、核实申报、造册建档,做到手续齐全,群众满意。

该乡通过干部入户调查、电话回访等方式,不定期对惠民补贴的发放工作进行监督,做到跟踪服务到底。截至目前,该乡累计发放各类惠民补贴资金260多万元,惠及弱势群体700多户,有效促进了当地社会稳定。

平桥办事处开展冬季安全生产大检查

本报讯(陈星)为了切实抓好冬季安全生产工作,保障辖区人民群众生产生活安全,近日,平桥区平桥办事处精心组织,统一安排,在辖区开展冬季安全生产大检查活动。

该办事处要求各部门、各居委会充分认识这次安全生产专项检查的重要意义,切实增强工作责任感和紧迫感。结合本地实际,制订方案,细化任务,落实责任,组织开展好检查和督查工作,增强工作的针对性和实效性,确保检查工作全面彻底、取得实效。

通过单位自查与政府督查相结合,全面检查与重点抽查相结合的方式,该办事处集中力量对学校、地下管道、民爆企业、水利设施、建筑工地、人员密集场所、加油站等重点地区、重点领域、重点环节和重点生产经营单位开展检查,不留安全死角。

该办事处采用边检查边整改、以检查促整改的方式,切实把组织安全生产大检查的过程,转化为进一步促进政府安全监管责任和企业安全生产主体责任落实的过程。对检查中发现的隐患和问题,立即采取有效措施予以整改;暂时不能立即整改的,要制定并落实防范措施,限期整改;对存在严重隐患不能保证安全的生产经营单位,依法责令停产停业。



茶园冬季管理

□市农科院 金开美

茶园冬季科学管理将为来年信阳毛尖春茶高产优质准备了坚实的物质基础。冬季茶园管理主要进行病虫害防治、冻害预防。

病虫害防治:越冬期间害虫、病菌生命力较弱,做好清园封园工作,事半功倍。
茶园冬防:1.清理茶园。杂草丛生、枯枝烂叶对害虫寄生和越冬有利,因此封园后应及时将梯壁、茶园周边的杂草、茶树根部的枯枝清除出园。剪去茶丛下部的枯枝、纤弱枝、病虫枝;将茶园根际落叶及表土清理至行间掩埋。

2.人工捕捉。封园后和初冬气温较高,茶蓃蛾、扁刺蛾、茶毛虫类害虫还能继续为害茶树,这时应抓住目标(蓃蛾类有明显的护身目标),在晴天上午9时左右和下午3时以后进行人工捕捉。

3.封园。在11月下旬至12月下旬用石硫合剂晶体稀释200倍液(即0.3波美度至0.5波美度)对茶园(整株茶树及周围土壤)进行喷雾,要求喷湿喷透。使用石硫合剂时,气温不得超过15℃。

冬防方法多种多样,只要因地制宜、灵活运用,可以最大限度降低病虫害为害程度。
冻害预防:结合茶园所处的小气候条件,一般采取茶丛覆盖、行间覆膜来防冻,有条件的规模茶园可安装防霜扇,数九寒天密切关注天气预报,极端低温气象条件,烟熏可以作为权宜之计。



日前,浉河区湖东办事处三里店村玉皇顶农民新村建成,新型社区设计合理,配套齐全,交通便利。图为昨日该新村先期搬迁入住的村民欢迎前来串门的左邻右舍。

陈云啸 摄



近年来,平桥区长台关乡依托花生种植和销售,带动周边多个乡镇的“花生果”来此加工销售。该乡花生市场目前已发展成为豫南最大的花生集散地,成为豫南农村经济发展的一个亮点。图为昨日该乡花生收购销售点人员正在对收购的花生进行清检。

本报记者 孟磊 摄



寒冬来临,市土地规划勘测队队长邹庆祝心系五保老人。昨日,邹庆祝带领有关人员为浉河区五星敬老院老人们送去大米、面粉、猪肉等物品,受到老人们的欢迎。

刘文强 陈彦焰 摄

金牛山办事处部署火灾防控工作

本报讯(陈雪萍)近期,浉河区金牛山办事处部署今冬明春火灾防控工作。该办事处及时召开今冬明春火灾防控工作会议,成立火灾防控工作小组,并根据冬季消防特点和辖区实际,制订工作方案,明确责任。同时利用宣传栏、条幅等载体进行广泛宣传。同时,建立健全火灾防控工作责任制和信息联络机制,确保工作任务落实到具体村居和具体人员。对发生重大火灾的,将严格实行责任制倒查,追究有关领导和人员责任。

龙山乡财税所提升财政建设水平

本报讯(徐大荣)近段时间,罗山县龙山乡财税所多举措提升财政建设水平。该所建立健全干部经常性学习教育制度,提高干部职工思想业务素质。完善企业跟踪服务制度,优化财政支出。结合全国财政系统依法理财、依法行政的要求,认真践行“视群众为裁判”。探索财政资金分配方式的开放式决策路子,集中财力把民生之事办实办好。

山店乡财税所做好财政精细化管理

本报讯(李进 柳焯)今年以来,罗山县山店乡财税所实行财政基础工作精细化。该所切实加强对人、财、物的管理,积极配合县财政局做好业务人员的任用选拔、岗位配置、轮换交流、人员培训、业务指导与考核、会计移交、财税所建设等工作。完善了规章制度和工作流程,做到用制度管人,人人遵守制度。统一工作表格,精细化管理。每一类项目做到信息资料搜集齐全、数据准确、台账分明;资金发放既有明细,又有汇总。

芦集乡开展农田水利基本建设工作

本报讯(王涛)为扎实有效地开展今冬明春农田水利基本建设工作,淮滨县芦集乡抢天夺时,迅速掀起了建设高潮。该乡加大投资力度,对沿淮大堤进行整修,其中投资200万元的荆营村万方大塘已全面拉开序幕。并加快林业生态建设,完善和提高农田林网补植,提高常绿树和花卉配置比例。积极做好美国白蛾和杨树食叶害虫的防治工作。同时加大督查力度,全面督查落实情况、工程进度、工程质量,对督查结果及时上报,严查弄虚作假。

游河乡加大反邪教宣传力度

本报讯(屈振宇 卢明圆)近期,浉河区游河乡进行为期一周的反邪教宣传活动,利用版面、条幅、标语、宣传车等形式进行宣传,并在游河乡中心校举行了题为《珍爱生命,反对邪教》的主题演讲,使全校师生进一步认清邪教的本质。



今年以来,为保证村两委换届选举工作规范化、合法化、公开化,平桥区胡店乡要求参与此次选举的工作人员必须熟知换届选举工作指南和工作流程图,确保选举程序和选举结果的有效性。图为该乡选委会工作人员入户分发选票。

本报记者 郑焯 摄

为建立农村“土专家”智慧库叫好

□鲁庸兴

据报道,今年安徽省六安市收集20万人左右的农村实用人才基本信息,并建立基础数据库,将全市农村有文化、懂技术、会经营、善管理的种养大户、家庭农场主、致富能手、科技特

派员、农业企业经营者、大学生村官和农村经纪人等纳入农村实用人才数据信息库。读罢这则消息,笔者为六安市尊重乡土人才,充分发挥“土专家”在农村的示范带动作用这一做法大声叫好。

我国是农业大国,解决好“三农”问

题,对中国的繁荣富强、长治久安,具有十分重大的意义。如何才能真正实现科技兴农,使农业步入现代化的轨道,笔者认为,尊重人才是关键。“土专家”是人们对农村实用人才的俗称,是指生活在当地农村、有一定技术专长的致富能人,如经济能人、养殖大户、种田能手等。他们

中的大多数虽然没有接受过专门的学校教育,但却拥有着丰富的实践经验,并在实践中积累了大量的专业技能。更重要的是,他们就生活在我们身边,“一声吆喝”就可以来到田间地头,和老乡肩并肩,用家乡话答疑解惑,更让群众觉得亲切易学,深受群众欢迎。

目前,各地农业产业化正在如火如荼地发展,现代农业发展仍然面临着诸多的困难和问题,如龙头企业规模仍然不大,管理水平不高,专业合作经济组织合作水平低,市场开拓能力不强等等。大批的农村实用人才的引领和示范正是农村发展的迫切需要。“火车跑得快,全靠车头带”,六安市20万人的乡土专家库的建立,让更多的人有机会了解、认识和利用好身边的这些乡土专家的“专家”。这样的信息智库的建立,无疑将对农村经济的发展提供强有力的智力支撑,是一笔宝贵的财富,值得大力推广和借鉴。